



八冶集团高质量发展之区域化经营篇

锻造高质量发展强劲引擎

何海林 杨世伟 张军军

八冶集团华东公司承建的上海市海金山国际中小企业产业园一期项目，该项目获得了上海市优质工程“金钢奖”。

逐鹿中原 至臻匠心铸精品

三伏天的郑州，持续高温，酷热难耐。但位于郑州东高铁站旁边的河南中原版权贸易基地项目建设现场，塔吊林立，机械轰鸣，一派大干快赶的场景。

“郑州市要求，气温超过35摄氏度建筑工地就要停止施工，今年高温天太多了，为了赶进度，我们就在早上10点之前和下午4点之后开始抓紧施工。”八冶集团中原公司董事长朱文贵说，“战严寒、斗酷暑对八冶人来说是家常便饭，从踏入中原的那天起，中原公司的员工就经常面对这种情况。”

2008年，八冶建设集团中原分公司以八冶建设集团第一建公司的一个项目部为依托成立了，驻地河南省济源市。济源市，因济水发源地而得名，也是愚公移山故事的发源地，全体员工以愚公移山的精神为引领，开始了在中原大地开疆拓土的历史征程。

“以前是一个项目部，大家考虑更多的是如何把自己承担的工程保质保量按期完工，找项目是市场开发部门的事。现在变成了分公司，就意味着得自己找市场、自己找活干，自己养活自己。环境、市场都不熟悉，又缺少人脉关系，在这样的情况下找工程干，无疑是一个巨大的挑战。所以我们决定全员出动，大家共同努力，千方百计搞项目开发，不挑肥拣瘦，不漏过任何有利信息和环节。”朱文贵回忆当初任务开发的情景时说。

有志者，事竟成。2008年8月份，中原分公司中标平凉海螺水泥项目，诞生了分公司成立后的第一个亿元项目，打开了中原分公司筑梦中原的良好局面。

质量是企业的生命。中原分公司全体员工都知道中标一个大项目不容易，所以员工从内心深处就种下了施工质量高于一切的信念。平凉海螺水泥项目的施工过程中更是严格把控质量关，如期保质保量完成了所有施工任务，得到了业主的好评和信赖。

“干一项工程，树一座丰碑，交一方朋友，保一个市场”，平凉海螺水泥项目的高质量完成，也开启了中原分公司十年海螺水泥生产线的建设之路，先后承建了平凉海螺、乾县海螺、陕西礼泉县海螺水泥、重庆梁平海螺、临夏和政县海螺水泥厂。

在项目建设中，中原分公司始终秉承“关注顾客需求，建设满意工程；强化质量管理，实现持续改进”的质量方针，切实推行项目质量目标终身制，一把手对质量负总责，层层落实质量责任制度，注重加强项目全过程控制，大力实施精细化管理，确保把每一个工程都打造成精品。

2017年山东信发集团80万吨炭素工程施工中，由于工期紧、任务重，中原公司针对山东项目部人员少的特点做出联动作战的决定，组派分公司5位部长前往山东信发工地支援建设，与山东信发项目部全体干部员工共同发扬了八冶集团“艰苦奋斗 能征善战 诚实守信 建造一流”的精神，在施工高峰期的120个施工日中，完成产值1.19亿元，创造了日完成产值“近百万元”的佳绩。

凭借过硬的施工技术和良好的社会信誉，中原分公司施工领域不断壮大，与豫光金铅、海螺集团、信发集团、陕西有色、紫金矿业和北京远大集团等国内知名企业保持了长期稳定的合作关系，施工的项目遍布甘肃、青海、新疆、陕西、山西、河南、安徽、江西、山东、云南、重庆等省份，建成海螺集团5000吨水泥生产线8条；海创环保垃圾焚烧、垃圾发电及固废处理、有色行业升级改造项目，企业活力凸显。”朱文贵说。

岁月不居，天道酬勤，在开拓中原市场的征途中，中原公司实力稳步提升，基础管理水平持续提高，工程质量经得起考验，企业市场占有率逐步扩大，企业品牌效益明显增强。自成立至今，中原公司共完成营业收入335036.1736万元，上缴管理费和利润10217.5789万元，连续多年被评为集团先进单位。

挥师华东 融入区域强筋骨

提起全国百强县，人们马上会想到江苏的昆山和江阴，这两个市是全国百强县榜单的第一和第二；在江阴市，提起制造企业，人们首先想到的就是江阴兴澄特种钢铁有限公司，该公司是国内生产高标准轴承钢、高级齿轮钢、合金弹簧钢等优特钢的主要基地，2022年度无锡市制造业销售十强企业。

“八冶集团和江阴兴澄特种钢铁有限公司合作近30年了，从最初的一期棒材生产线，到后来的三期板材生产线、4300mm水处理设备安装工程、360m²烧结余热回收系统改造等项目都是由八冶集团华东公司承接施工的。从1998年起至今，华东公司持续承担着一轧钢分厂的设备维修、年修和多个技改项目，为八冶集团立足江阴、面向华东，实现可持续发展奠定了坚实基础。”八冶集团华东公司董事长安喜战说。

八冶建设集团有限公司华东公司成立于2021年，是在原八冶建设集团有限公司华东分公司、东北分公司、上海分公司基础上组建而成，驻地江苏省江阴市。

“早在1995年，八冶集团就成立了华东工程指挥部，通过承建张家港沙钢集团6000m³氧气站、水处理、燃气管线工程，成功进军华东市场。”安喜战说，“从那时候起我们就和钢铁企业结下了不解之缘。2008年成立八冶集团华东分公司时，我们就充分发挥自身优势，以钢铁工业建设板块为突破口开发市场，经历了千辛万苦，慢慢在华东市场站稳了脚。”

当时，在改革开放最前沿的长三角，早已是强手云集，在这里要开辟一块新市场，是难上加难。狭路相逢勇者胜，面对压力和挑战，华东分

中原公司把党建引领作为“卓越发展”的主引擎，将党风廉政建设与业务工作同安排同部署同落实，通过党建引领深化企业改革，优化调整产业布局，以改革之力激发企业发展活力，以高质量党建推动企业高质量发展。

“按照八冶集团的发展思路，我们紧跟国家战略和产业布局，不断调整市场开发方向，在绿色建造、新能源、节能减排方面寻找突破口，取得了很大进展，拿下了一批垃圾发电、固废处理、有色行业升级改造项目，企业活力凸显。”朱文贵说。

岁月不居，天道酬勤，在开拓中原市场的征途中，中原公司实力稳步提升，基础管理水平持续提高，工程质量经得起考验，企业市场占有率逐步扩大，企业品牌效益明显增强。自成立至今，中原公司共完成营业收入335036.1736万元，上缴管理费和利润10217.5789万元，连续多年被评为集团先进单位。

挥师华东 融入区域强筋骨

提起全国百强县，人们马上会想到江苏的昆山和江阴，这两个市是全国百强县榜单的第一和第二；在江阴市，提起制造企业，人们首先想到的就是江阴兴澄特种钢铁有限公司，该公司是国内生产高标准轴承钢、高级齿轮钢、合金弹簧钢等优特钢的主要基地，2022年度无锡市制造业销售十强企业。

“八冶集团和江阴兴澄特种钢铁有限公司合作近30年了，从最初的一期棒材生产线，到后来的三期板材生产线、4300mm水处理设备安装工程、360m²烧结余热回收系统改造等项目都是由八冶集团华东公司承接施工的。从1998年起至今，华东公司持续承担着一轧钢分厂的设备维修、年修和多个技改项目，为八冶集团立足江阴、面向华东，实现可持续发展奠定了坚实基础。”八冶集团华东公司董事长安喜战说。

八冶建设集团有限公司华东公司成立于2021年，是在原八冶建设集团有限公司华东分公司、东北分公司、上海分公司基础上组建而成，驻地江苏省江阴市。

“早在1995年，八冶集团就成立了华东工程指挥部，通过承建张家港沙钢集团6000m³氧气站、水处理、燃气管线工程，成功进军华东市场。”安喜战说，“从那时候起我们就和钢铁企业结下了不解之缘。2008年成立八冶集团华东分公司时，我们就充分发挥自身优势，以钢铁工业建设板块为突破口开发市场，经历了千辛万苦，慢慢在华东市场站稳了脚。”

当时，在改革开放最前沿的长三角，早已是强手云集，在这里要开辟一块新市场，是难上加难。狭路相逢勇者胜，面对压力和挑战，华东分

企之要，首在市场。国企之本，重在市场。市场是企业生存发展之根基，市场是企业壮大腾飞之保障。市场变了，企业的战略方向就必须跟着改变。只有变，才能不断优化资源配置，才能更适应市场发展。

2000年之后，中国经济进入了高速发展期，建筑业也迎来了黄金期。为了尽快融入属地，以最快的速度捕获市场信息，抢抓市场机遇，2008年前后，八冶集团在全国不少省份都成立了分公司。各分公司员工充分发扬八冶“铁军精神”，辛勤耕耘，拼搏奉献，取得了丰硕的成果，八冶品牌越来越响亮，影响力越来越大。

近年来，随着国家宏观政策的调整，工业项目大幅减少，民建市场也开始萎缩，原来的布局已不能适应市场发展需要。八冶集团审时度势，及时调整发展策略，在“立足甘肃，面向全国，走向国际”总体思路下，实施区域化市场开发战略，对分公司进行整合，组成了实力更强、专业更突出、特色更明显的区域公司，为八冶集团的腾飞插上了翅膀。

作为八冶集团区域化发展战略的“先行者”，中原公司和华东公司不辱使命，积极挖掘市场潜力，夯实管理根基，打造发展新引擎，集聚发展新动力，在中原大地和长三角地区用奋斗谱写了新时代的华美乐章，铸就了八冶集团的璀璨丰碑。

传。今年5月份兴澄特钢一轧钢分厂定修施工中，全体人员发扬敢打硬仗、敢为人先的精神，克服了空间狭窄、场地受限以及时间紧、项目多、作业危险性高、维修难度大及交叉作业等现场实际困难，轮班作业、坚守现场，60小时就“保质量、保工期、保安全”完成了96项设备检修任务。在今年6月份为期10天的年修施工中，华东公司组建了党员突击队，完成机械、电气、公用液压共计119项18224工时。其中安全重点控制项目14项，质量重点控制项目10项。华东公司从人力、技术、材料、机具、后勤等各方面做了充分准备，在施工作业中，所有人员坚持以兴澄特钢安全“十条红线”、八冶集团安全质量双“十条红线”为基础，齐心协力、协同作战，确保年修任务顺利完成。公司近年来承建的多项工程获部优、省优工程，每年工程质量优良率都在85%以上，部分项目先后获得“翔宇杯”“扬子杯”“金钢奖”等荣誉称号。

市场开发是企业生存发展的根本。华东公司按照八冶集团“品质赢市场，精品拓市场”市场理念，结合国内大环境和自身实际，结合建筑行业发展实际，巩固老客户、开拓新市场，施工行业已涵盖新能源、化工、基础设施、民生保障等，施工区域已延伸至盐城、连云港、苏州、上海等大城市。

人才队伍是推动企业发展的第一资源。华东公司坚持正确的用人导向，把干部选拔任用与经营业绩和担当作为充分结合，加强优秀青年干部和专业资质人才的选拔培养，让年轻干部成为公司持续高质量发展的新生力量和生力军。持续开展“岗位练兵”“导师带徒”等特色活动，加强对业务知识和施工技术的学习，提升人才素质。

“我们的职工常年在外施工，一年回不了一次家，更需要人文关怀和归属感。”安喜战说，华东公司在持续发展、效益提高的基础上，努力将改革发展成果更多地惠及广大职工，逐步提高职工的整体收入，让职工实现幸福美好的生活愿望。同时关心职工身心健康，注重做好困难职工帮扶、大病互助、现场慰问等活动，让职工感受到这个大家庭的温暖，激发了职工工作热情，提升了公司凝聚力、向心力和战斗力。“我们公司的一些职工已经选择了在公司驻地安家落户，这说明大家对公司的发展充满了信心。”

北国镌刻了创业的脚步，南疆回响着奉献的赞歌。“山再高，往上攀，总能登顶；路再长，走下去，定能到达”。中原公司和华东公司将在省公交建集团和八冶集团的坚强领导下，团结带领广大干部职工，立足区域，放眼全球，自强不息，融合共赢，在新征程上再绘新蓝图、再创新业绩。(来源：新甘肃·甘肃经济日报)

公益广告



社会主义核心价值观



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

金昌市融媒体中心 宣

